Energiprincipen

av Jona Elings vt 2005
Uppgift 
Att undersöka lägesenergi (( rörelseenergi

Teori 

Lägesenergi 

m . g . h
mäts i J eller Nm

Rörelseenergi
½ . m . v2
mäts i J eller Nm
Utförande

Använd tempograf för att mäta hastigheten när ett föremål släpps från en bestämd höjd.



 ___
½mv2 = mgh ger vteoretisk = / 2gh

(notera att massan inte spelar någon roll!)

Jämför vteoretisk med vuppmätt
Beräkningar
hnedsläpp = 0,85 m

hnedslag = 0,041m

vuppmätt =  4,1 m/s

                ___________

vteoretisk = / 2 . 9,82 . 0,85
vteoretisk = 4,09 m/s

Eläge = 9,82 . 0,85
Eläge = 8,347 J
Ek = ½ . 4,12

Ek = 8,41 J

Slutsats

Den teoretiska och den uppmätta hastigheten är mycket lika. Lägesenergin är lika stor som rörelseenergin.

Felkällor

Tänkbara mätfel: 

Nedsläppshöjden

Avståndet mellan punkterna på pappersremsan

Antalet prickar pga att dessa ibland var otydliga eller suddiga.

